
Pojasnilo uredništva

V tem zvezku znanstvene revije *Prispevki za novejšo zgodovino* objavljamo referate z mednarodnega znanstvenega posveta *Zgodovinopisje v državah naslednicah SFRJ 1991-2003*, ki je bil v Ljubljani 18. in 19. marca 2004. Pripravil ga je Inštitut za novejšo zgodovino s finančno pomočjo Ministrstva za šolstvo, znanost in šport Republike Slovenije in Avstrijskega znanstvenega inštituta Ljubljana. Mednarodni znanstveni posvet je bil obenem delovna obeležitev 45-letnice ustanovitve Inštituta za novejšo zgodovino oziroma njegovega predhodnika Inštituta za zgodovino delavskega gibanja.

Ideja o obuditvi sodelovanja s kolegi zgodovinarji raziskovalci iz sorodnih znanstvenih ustanov iz držav, ki so nastale iz leta 1991 razpadle Socialistične federativne republike Jugoslavije, je vzniknila iz strokovnih potreb po sodelovanju, kajti zgodovina je bila v veliki meri v velikem delu 20. stoletja skupna in pojevana iz skupnih razlogov. Za začetek je bilo treba dobiti osnovne informacije o delovanju oziroma pisanju zgodovinarjev novejše dobe v državah naslednicah SFRJ. To je bil tudi namen našega prvega srečanja. Zgodovinarji, ki se ukvarjajo z novejšo zgodovino - od sredine 19. stoletja dalje do "danes", - so predstavili, s čim se je njihovo njihovo zgodovinopisje tega obdobja ukvarjalo po razpadu skupne jugoslovanske države in kako je to predstavljajo. Iz vsake države naslednice SFRJ smo povabili po dva strokovnjaka, izjemo smo naredili pri Srbiji in Črne gori ter Državi Bosna in Hercegovina, od koder smo povabili po tri.

Prispevki so razširjeni referati prebrani na konferenci in so objavljeni v vrstnem redu kot so bili podani. Njihove referate objavljamo v jeziku referenta, izvlečki in povzetki pa poleg angleščine tudi v slovenščini. Zaradi tehničnih razlogov obsežne razprave žal ne objavljamo. Razprava namreč ni bila dovolj dobro posneta, da bi bila mogoča celovita reprodukcija.

Mednarodni znanstveni posvet je pripravil programski odbor (dr. Jasna Fischer, direktorica Inštituta za novejšo zgodovino, akademik prof. dr. Andrej Mitrović iz Filozofske fakultete Univerze v Beogradu, prof. dr. Peter Vodopivec, znanstveni svetnik Inštituta za novejšo zgodovino), ki je pripravil izbor povabljenih referentov, organizacijsko pa organizacijski odbor, v katerem sta bila poleg dr. Fischerjeve in dr. Vodopivca še dr. Miroslav Polzer, direktor Avstrijskega znanstvenega inštituta in sodelavca Inštituta za novejšo zgodovino, dr. Zdenko Čepič in dr. Ervin Dolenc. Največji delež organizacije pa je prevzela dr. Jasna Fischer in njej gre posebna zahvala za uspešno izvedbo srečanja jugoslovanskih zgodovinarjev novejše zgodovine.

Odgovorni urednik
dr. Zdenko Čepič